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ДИРЕКТИВА 93/95/ЕИО НА СЪВЕТА  

 

от 29 октомври 1993 година  

относно изменение на Директива 89/686/ЕИО относно сближаване на 

законодателствата на държавите-членки в областта на личните предпазни 

средства (ЛПС) 

 

 

СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,  
 

като взе предвид Договора за създаването на Европейската икономическа 
общност, и по-специално член 100 а от него, 
 

като взе предвид предложението на Комисията 1, 
 

в сътрудничество с Европейския парламент 2, 
 
като взе предвид становището на Икономическия и социален комитет 3, 

 
като има предвид, че мерките, необходими за изграждането на вътрешния пазар 

относно личните предпазни средства (ЛПС) трябва да бъдат приети съгласно 
Директива 89/686/ЕИО4; 
 

като има предвид, че тази директива предвижда в член 5, параграф 3, че при 
липса на хармонизирани стандарти, ЛПС могат да продължат временно, до 31 

декември 1992 г., да бъдат регламентирани от националните режими, които са в 
сила към датата на приемане на същата директива;  
 

като има предвид, че според получените от държавите-членки и от 
професионалистите в тази област информации, преходният период се е оказал 

прекалено кратък, за да позволи правилното прилагане на въпросната директива; 
 
като има предвид, че хармонизираните стандарти ще спомогнат значително да се 

улесни пускането на пазара и свободното движение на лични предпазни 
средства; 

 
като има предвид, че, въпреки това, някои от хармонизираните стандарти няма 
да бъдат на разположение към датата на прилагане на Директива 89/686/ЕИО; 

като има предвид, че, поради това,  не може да се осигури изграждането и 
единността на общия пазар за тези продукти и неговата хомогенност;  

 
като има предвид, че въвеждането на нов режим на контрол и на удостоверяване, 
както и установяването на разпоредби и механизми, необходими за доброто 

функциониране на горепосочената директива, не са достатъчно напреднали; 
 

като има предвид, че отсъствието на хармонизирани стандарти би могло да 
доведе до положение, при което да не може да се осигури адекватно ниво на 
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защита и на контрол на съответствието относно каските за ползвателите на дву- 
и триколесни моторни превозни средства; като има предвид, че предпазването на 
хората в случай на произшествие би могло да се окаже неефективно; като има 

предвид, че за да се избегне връщане назад в областта на безопасността и 
контрола, е необходимо да се изключат такъв вид каски от приложното поле на 

Директива 89/686/ЕИО, докато се изчаква въвеждането на  специални 
изисквания по отношение на тези каски, 
 

 
ПРИЕ НАСТОЯЩАТА ДИРЕКТИВА:  

 
 

Член 1 

 
Директива 89/686/ЕИО се изменя, както следва:  

 
1) В член 5, параграф 3 се заличава.  
 

2) В член 8, параграф 4, буква а) последното тире се заличава.  
 

3) Член 16 се заменя, както следва:  
 
“Член 16 

 
1. Държавите-членки приемат и публикуват, преди 1 януари 1992 г., 

необходимите законови, подзаконови и административни разпоредби, за да 
приведат законодателствата си в съответствие с настоящата директива. Те 
незабавно уведомяват Комисията за това.  

 
Те прилагат тези мерки, считано от 1 юли 1992 година. 

 
2. Освен това, държавите-членки приемат, за периода до 30 юни 1995 г., 

пускането на пазара и пускането в употреба на ИПС, които отговарят на 

националните разпоредби, които са в сила на тяхна територия към датата 30 
юни 1992 година. 

 
3. Държавите-членки представят на Комисията текстовете на разпоредбите от 

националните си законодателства, които те приемат в областта, уредена с 

настоящата директива.” 
 

4) В Приложение I се добавя следната точка 5:  
 

“5. Каски и предпазители за лице, предназначени за лицата, ползващи дву- и 

триколесни моторни превозни средства.” 
 

 
Член 2 

 

1. Държавите-членки приемат и публикуват, в срок от три месеца, считано от 
приемането на настоящата директива, необходимите законови, подзаконови и 

административни разпоредби за привеждане на законодателствата си в 
съответствие с нея. Те незабавно уведомяват Комисията за това.  
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Когато държавите-членки приемат тези разпоредби, последните съдържат 
позоваване на настоящата директива или се придружават от такова позоваване 

в момента на тяхното официално публикуване. Условията и редът за  това 
позоваване се определят от държавите-членки  

 
2. Държавите-членки представят на Комисията текста на разпоредбите от 

националните си законодателства, които те приемат в областта, уредена с 

настоящата директива.  
 

 
Член 3 

 

Адресати на настоящата директива са държавите-членки.  
 

Съставено в Брюксел на 29 октомври 1993 година. 
 

 

 
За Съвета: 

 
Председател 

 

R. URBAIN 

 


